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Jesli zadanie nie byto rozwigzane samodzielnie, prosze o podanie Zrodta lub osoby, z ktora za-
danie byto rozwigzywane.

Zestaw 6 - informatyka: Regula de L’Hospitala, Tw. Taylora,
badanie funkcji

(log z oznacza logarytm naturalny, Inz)

1. Z pomocy reguty de L’Hospitala obliczy¢ granice funkcji

cosx—1

a) llmxﬁo 22

2. Wypisaé pierwsze dwa niezerowe wyrazy szeregu Taylora dla funkcji

a) f(r) =1/cos*z wokot z =0
b) f(z) = 1/x wokot x =

¢) f(z) = z\/x wokol x = 1

d) f(z) = cosx wokol x =

e) f(x) = tgx wokol x =0

3. Dla wybranego podpunktu zad. 2 z pomoca kalkulatora lub komputera zrob wykres funkeji
w poblizu punktu rozwiniecia oraz wykres otrzymanego przyblizenia Taylora o dwoch
wyrazach.

4. Wyprowadzi¢ wzory na szereg Taylora dla sinz i cosx wokot x = 0.

5. Korzystajac z Tw. Taylora z reszta w postaci Lagrange’a podaj gorne ograniczenie na
btad, jaki popeliamy przy przyblizaniu funkcji sinx na przedziale [0,7/2] z pomoca
wielomianu stopnia n w zmiennej x.

6. Z pomoca wzoru Taylora podaj przyblizenie na log %



7. Przedyskutuj, dlaczego Tw. Taylora nie moze by¢ uzyte do przyblizania funkcji

eV dla z#0
f(‘”)_{o dla =0

8. Zbada¢ funkcje i naszkicowac jej wykres

a) y = (xJiB)Q

b)y =5
)y = x2+§x+3
d) y = 555
e)y= /572
f) y = sin®x + cos
g)y=x+sinx
h) y =22 =32 +2
)
Y

k) y = x — arctgx
1) y=a%?—1

m) y = x + 2arcsinz



